
           

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των ειρηθέντων 

κατά την ενημέρωση, αφενός μεν της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 800/ 20.06.2022 

(ΡΜΗ’ Συνεδρίαση της 27-06-2022) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κ. ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗ, 

αφετέρου δε των Ειδικών Μονίμων Επιτροπών, Προστασίας Περιβάλλοντος και Περιφερειών (Γ' 

Σύνοδος της 07.07.2022) της Βουλής των Ελλήνων, θέλουμε να σας γνωρίσουμε ότι, σε γενικό 

επίπδο, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας προχωρά σε συγκεκριμένες 

μεσο-μακροπρόθεσμες δράσεις, από τις οποίες ξεχωρίζουν:  

 

- Διαμόρφωση του νέου Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Καταστροφών και 

Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή. Ένα ολιστικό και συνεκτικό πλαίσιο για τον επιτελικό / 

συντονιστικό / επιχειρησιακό ρόλο της Πολιτικής Προστασίας, αλλά και τον νέο ρόλο του 

Υπουργείου ως προς την προσαρμογή στις νέες συνθήκες που επιβάλλει η κλιματική κρίση. Στο 

πλαίσιο αυτό πρώτη προτεραιότητα αποτελεί η αναβάθμιση του Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου 

Διαχείρισης Κρίσεων (ΕΣΚΕΔΙΚ), ώστε να αποτελέσει έναν πραγματικό «κόμβο» διασύνδεσης όλων 

των κρίσιμων φορέων και υποδομών της χώρας, με άρτια επιστημονική υποστήριξη και ουσιαστικό 

συντονιστικό / επιχειρησιακό ρόλο στη διαχείριση κάθε φυσικής καταστροφής.  

 

- Αναδιάρθρωση του συστήματος εθελοντισμού, μέσα από τη νέα Ακαδημία Πολιτικής 

Προστασίας. Ένα πρότυπο έργο που αναμένεται να λειτουργήσει σύντομα και θα παρέχει 

εξειδικευμένα εκπαιδευτικά προγράμματα με τις αντίστοιχες πιστοποιήσεις σε εθελοντές, στελέχη 

της Δημόσιας Διοίκησης και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και σε κάθε πολίτη. Ένας 

πραγματικός πολλαπλασιαστής γνώσης, ένα «φυτώριο» που θα αλλάξει το τοπίο του εθελοντισμού 

στη χώρα μας. Παράλληλα, προχωρά με γοργούς ρυθμούς η αναδιάταξη του Μητρώου 

Εθελοντικών Οργανώσεων και η ένταξή τους στον επιχειρησιακό σχεδιασμό της Πολιτικής 

Προστασίας ήδη από φέτος το καλοκαίρι, με 2.100 νέους εθελοντές Πολιτικής Προστασίας να 
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έχουν εκπαιδευτεί από το Πυροσβεστικό Σώμα και να έχουν ήδη ενταχθεί στο δυναμικό των 

ομάδων που λειτουργούν στο πλαίσιο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

 

- Εκπαίδευση στελεχών. Μπαίνουν τα θεμέλια για τη δημιουργία της Εθνικής Σχολής 

Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων που θα περιλαμβάνει την Ακαδημία Πολιτική 

Προστασίας, την Πυροσβεστική Ακαδημία (σε Κηφισιά και Πτολεμαΐδα), καθώς και πρότυπο 

Κέντρο Ειδικών Εκπαιδεύσεων για την ολιστική, σύγχρονη εκπαίδευση όλων των στελεχών 

Πολιτικής Προστασίας και την προσαρμογή τους στις νέες συνθήκες που δημιουργεί η κλιματική 

αλλαγή.  

 

- Αύξηση ετοιμότητας πολιτών έναντι κινδύνων και καταστροφών. Πρόκειται για ένα 

φιλόδοξο πρόγραμμα που αποσκοπεί να εξοικειώσει κάθε πολίτη με τις νέες συνθήκες που 

δημιουργεί η κλιματική κρίση. Ήδη πραγματοποιούνται σε επιλεγμένα σημεία υψηλής 

επισκεψιμότητας σε όλη τη χώρα ασκήσεις ετοιμότητας για οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση 

πληθυσμού. Σε αυτό το πνεύμα θα συνεχίσουμε με δράσεις και πρωτοβουλίες αντιμετώπισης κάθε 

κινδύνου, ώστε να οικοδομήσουμε μια συλλογική κατανόηση του προβλήματος, μια κουλτούρα 

αυξημένης ετοιμότητας και ορθών πρακτικών πρόληψης και αυτοπροστασίας.  

 

- Οικοδόμηση μιας νέας σχέσης εμπιστοσύνης με τους πολίτες, μέσα από στοχευμένες 

ενημερωτικές δράσεις που θα εξηγούν, θα ευαισθητοποιούν, θα δίνουν σαφείς οδηγίες, θα 

καλλιεργούν εντέλει μια συλλογική αντίληψη για τα μέτρα πρόληψης που όλοι μπορούμε να 

λάβουμε ώστε να προστατευτούμε αποτελεσματικά από τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης. Στο 

πλαίσιο αυτό εντάσσεται η ολοκληρωμένη καμπάνια ενημέρωσης για την αντιπυρική περίοδο. Η 

καμπάνια έχει ήδη ξεκινήσει με ενημερωτικό υλικό οδηγιών, ώστε με απλά βήματα να 

θωρακίσουμε το σπίτι μας από δασικές πυρκαγιές και θα ενταθεί τους κρίσιμους επόμενους δύο 

μήνες. Εντάσσεται, επίσης, η δημιουργία του νέου ιστοτόπου του Υπουργείου, με ειδική ενότητα 

για θέματα ενημέρωσης για θέματα κλιματικής αλλαγής και ορίζοντα υλοποίησης το φθινόπωρο 

του 2022, αλλά και η αναβάθμιση του κέντρου επικοινωνιών για τον ευρωπαϊκό αριθμό έκτακτης 

ανάγκης 112, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη και θα παρέχει ταχύτερες και βελτιωμένες υπηρεσίες 

ενημέρωσης των πολιτών σε περιπτώσεις επείγοντος.  

 

Προς πληρέστερη δε ενημέρωση σας, σχετικό τυγχάνει το από 27.06.2022 

(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/sti-dimosiotita-i-ereyna-toy-ypoyrgeioy-

klimatikis-krisis-kai-politikis-prostasias) Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας. 

 

Σε ειδικότερο επίπεδο, είναι γεγονός ότι αποτελεί πρόθεση και πολιτική επιλογή του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ειδικές περιοχές της χώρας, με 

συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, να αντιμετωπίζονται στο εξής στη λογική της «ολικής πολιτικής 

προστασίας», ως πιλοτικές περιπτώσεις. Την περίοδο αυτή οι Υπηρεσίες του Υπουργείου μελετούν 

ενδελεχώς τα χαρακτηριστικά και τις ειδικές συνθήκες πλήθους περιοχών της επικράτειας, 

λαμβάνοντας υπόψη όλες τις προτάσεις και τα αντικειμενικά δεδομένα, έτσι ώστε να επιλεγούν 

εκείνες που θα ενταχθούν στην ανωτέρω ειδική κατηγορία.  
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Στο προσεχές διάστημα και καθώς θα πολλαπλασιάζονται τα μέσα και οι δυνατότητες του 

Υπουργείου, μέσα από την ανάπτυξη του ειδικό Προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», μαζί με την πλήρη 

ανάπτυξη του Ειδικού Συντονιστικού Κέντρου, στην έδρα του Υπουργείου, θα υπάρξει αυξημένη 

δυνατότητα και μεγαλύτερη ευχέρεια προκειμένου να αναδειχθούν ακριβώς οι προτιμητέες 

περιοχές και να εξειδικευθούν οι συγκεκριμένες δράσεις για τη θωράκισή τους.  
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